

ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ЯНВАРЯ 1940 г.
№ 1 (1179)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

11, 12, 15, 26, 28, 34-37, 45, 4
53-56, 64, 74, 81, 83, 30, 101
28668
207451
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

С НОВЫМ ГОДОМ, Товарищи!

Сто лет тому назад, в 1840 году, В. Г. Белинский сказал замечательные пророческие слова:

„Завидуем внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году, стоящую во главе образованного мира, дающую законы и науку и искусству и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества“.

И вот этот год наступил...

Оглядываясь назад в первый день 1940 года, советский народ с радостью и гордостью отмечает: сбылось то, что было вековой мечтой всех умов человечества, предсказывал, горячо веривший в силы своего народа, великий русский критик, мыслитель и демократ Белинский.

Под руководством своих гениальных вождей—Ленина и Сталина—народы ранее отсталой России, обединившись в единую братскую семью, создали новый тип государства—Союз Советских Социалистических Республик.

С каждым годом все более и более возрастало значение советского народа, неуклонно повышаясь материальный и культурный уровень трудящихся.

Советский Союз является единственной страной в мире, где народ с гордостью подводит итоги прошедшему и с ясной уверенностью смотрит в будущее.

Для народов капиталистических стран истекший 1939 год явился годом развязывания новой мировой империалистической войны. Сдавленный тисками экономического кризиса, дряхлеющий капитализм идет вперед в военных авантюрах. На западе и на востоке он втянут в войну около 700 миллионов человек, вместе с колониями—1.300 миллионов че-

ловек. Огромные массы населения доведены до глубокого обнищания.

Из года в год крепнет могущество социалистического государства, приумножают богатства, являющиеся достоянием его счастливых граждан.

1939 год принес советскому народу много знаменательных событий.

Открывшийся 10 марта 1939 года XVIII съезд ВКП(б) определил политические хозяйственные и организационные задачи партии, задачи советской страны в новой полосе развития—в полосе завершения строительства величественного здания социализма и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

Воодушевленные решениями съезда, трудящиеся нашей родины добились замечательных успехов на всех фронтах социалистического строительства. Только за три квартала 1939 года наша индустрия дала больше продукции, чем было произведено в течение предвоенного десятка лет в царской России. На новую высшую ступень поднялось стахановское движение. Тысячи рабочих перешли на многостаночное обслуживание, сошагают навстречу трудовые подвиги во славу своей великой родины.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка наглядно отразила историческую победу колхозного строя, подъем и расцвет социалистического земледелия, неуклонный рост занятости и культуры колхозного крестьянства. В 1939 году собрано 6,5 миллиарда пудов зерновых—на 11 процентов больше, чем в предыдущем году. Стакановцы социалистического земледелия завоевали много мировых рекордов урожайности.

Внешняя политика советского правительства укрепила международные пози-

ции Советского Союза, обеспечила дальнейший рост влияния СССР на развитие международных отношений. Заключение германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией, пакта о взаимопомощи с нашими соседями—Эстонией, Латвией и Литвой—результат мудрой сталинской политики мира.

Много знаменательных дат в 1939 году наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Она с честью выполнила интернациональный долг советского народа, освободив от панского ярма наших единокровных братьев—украинцев и белоруссов, получивших возможность жить под солнцем Стalinской Конституции. Красная Армия нанесла сокрушительный удар японским самураям, затеявшим враждебную авантюру у реки Халхин-Гол. Бойцы и командиры Красной Армии проявляют образцы мужества и героизма, оказывая помощь финскому народу, борющемуся за демократию и независимость, против своих заклятых врагов—маннергеймов и т. д.

Исторический день 24 декабря 1939 года на выборах депутатов в местные Советы, единодушно голосуя за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, народы Советского Союза продемонстрировали свое несокрушимое единство, любовь к родине, преданность своему вождю—товарищу Сталину.

Всегда идти вперед—не приложенный закон сталинской эпохи.

Под водительством великой партии большевиков и мудрого вождя народов товарища Сталина граждане Советского Союза ознаменуют 1940 год новыми победами, умножат славу и мужество своей Родины.



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Год грандиозных побед

Трудящиеся великой страны победившего социализма с чувством глубокой радости, с новыми надеждами на 12 дней раньше годовую производственную программу выпуска валовой продукции, строители шахты Капитальной и много других предприятий города также досрочно выполнили годовой план.

1939 год внес в историю человечества, как год новых грандиозных побед социализма, герических подвигов советского народа во славу своей родины. Истекший год является годом исторических событий, годом XVIII исторического съезда ВКП(б), который подвел замечательные итоги борьбы нашей партии и всего многомиллионного советского народа за построение социалистического общества и наметил пути для достижения вершин коммунизма.

Воодушевленные решениями XVIII съезда партии, рабочие, колхозники и интеллигенция нашего города и района, как и все трудящиеся необъятной родины, пришли к новому году с огромными производственными победами.

Всенародное стахановское движение и развернувшееся социалистическое соревнование имени Третьей Стalinской Пятилетки вырастило десятки, сотни тысяч новых стахановцев, которые дергают и двигают вперед стахановское движение. Это является ярчайшим доказательством тех побед, которых добились горняки треста „Кагановичуголь“, досрочно выполнившие годовой государственный план угледобычи и тем самым вывели наш трест в ряды п

1940 год будет годом нового расцвета культуры и подъема благосостояния трудящихся нашей страны, еще большего роста производительности труда.

Счастливые люди страны Советов, провожая 1939 год, „...с двенадцатым ударом кремлевских часов в домах поднимали

За здравную чашу,
За дружное наше житье,
За славную родину нашу,
За красное знамя ее“.
(И. Б.)

Шахта Капитальная

Начальнику строительства т. КАНИФАТОВУ
Секретарю парторганизации т. КОКОРЕВУ
Председателю постройкома т. ГУТОВУ

Горком ВКП(б) и горсовет поздравляют коллектив строителей—рабочих, технических работников и специалистов шахты с досрочным выполнением годового плана капиталовложениями, качественными показателями по производству.

Горком ВКП(б) и горсовет надеются, что в 1940 году, инженерно-технические работники и служащие шахты Капитальная, справляясь на испытанный ме-

тод организации труда, на основе развертывания стахановского движения, закрепив достигнутые успехи 1939 года, по-большевистски будут бороться за досрочное окончание строительства шахты и сдадут ее в эксплуатацию в 1940 году.

Секретарь горкома ВКП(б)

КУЗНЕЦОВ.

Председатель горсовета

ЯКОВЛЕВ.

946 - 946



Геннадий Никитич Пуговкин.
Первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Информационное сообщение

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум ~~состоится~~ итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующее решение.

Пленум освободил тов. Боркова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) в связи с его переходом на руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. ПУГОВКИНА Геннадия Никитича и ввел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

**Секретарю горкома ВКП(б) тов. КУЗНЕЦОВУ
Председателю горсовета тов. ЯКОВЛЕВУ
Управляющему трестом тов. ВОЛОСТНОВУ
Председателю райкома угольщиков тов. БУНКУС**

Рабочие и инженерно-технические работники шахты № 1—2 треста „Кагановичуголь“ в результате широко развернутого социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и отвечая на призыв главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова — „честно и самоотверженно трудиться на своем посту“, — одержали новые производственные победы. 28 декабря шахта выполнила годовой план угледобычи, сэкономлено средств за 11 месяцев 721 тысяча рублей. Полностью ликвидировали хищническую каменно-столовую систему еще в первом квартале 1939 г. Выращено стахановцев и мастеров угля 497 человек. Лучшие

из них тт. Семыкин, Спирина, Прокопов, Медведев, Карцев и другие; начальники участков тт. Кравченко П., Ефименко Ф., Серженко А. Ф., Слюнин, горные мастера Юдин, Якимов и другие.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников заверяет горком партии, горсовет, райком союза угольщиков и руководство треста, что достигнутые успехи закрепят и обязуется до конца года дать 6.300 тонн угля сверх плана.

Заведующий шахтой № 1—2

Жинкин.
Главный инженер Берсенев.
Секретарь партбюро Кутин.
Председатель шахткома Скударинов.

В подарок новому году

Включаясь в социалистическое соревнование по призыву смены горного мастера тов. Радченко, рабочие и инженерно-технические работники первого участка шахты

выполняют взятые обязательства. 29 декабря участок досрочно закончил выполнение годового плана угледобычи.

В подарок матери-роди-

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич — первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

(Биографическая справка)

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барминка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской бедняцкой семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Болховитина (г. Москва).

В 1916—1917 гг. работал на шорной фабрике Яковлева. 1918—1920 гг. жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в ~~ф~~исках работы вновь переезжает в Москву.

В Москве в 1921 году поступает работать истопником в Московский совет народных судей — совнарсуд, затем в губсуд, где работал истопником, курьером, а затем, по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—25 гг.) был выдвинут на ответственную работу. Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929—30 гг. — первым заместителем московского губернского и городского нотариуса. В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест „Волго-Каспий-Лес“, а в 1930 году утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технического института.

В 1931 году по окончании Московского коммунистического университета

имени Свердлова мобилизован Московским комитетом ВКП(б) и направлен в Озерский район в качестве заведующего культпропом райкома ВКП(б).

В 1933 году решением МОК ВКП(б) был отозван из Озерского района итвержден заведующим отделом кадров Московского областного отдела народного образования и был избран секретарем парткома. Здесь работал до октября 1935 года.

С октября 1935 года по март 1938 года учился в Московском институте красной профессуры истории. В марте 1938 года решением ЦК ВКП(б) былтвержден ответственным организатором ОРПО ЦК ВКП(б).

С марта 1939 года работал заведующим отделом кадров партийных организаций и заместителем начальника управления кадров ЦК ВКП(б).

В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) тов. Пуговкин Г. Н. — член ЦКПК при ЦК ВКП(б).

Тов. Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина—Сталина, всегда активно борясь за проведение ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Доверием народа я обязан нашей партии

День выборов в местные советы депутатов трудящихся явился радостным днем для меня. В этот день избиратели 10 избирательного округа оказали мне большую честь и доверие, избрав меня депутатом городского совета.

Нет более почетной обязанности, как быть служащей народа. Товарищ Сталин нас учит, что доверие народа, доверие масс — это великое дело и что этим доверием нужно уметь дорожить, и я им дорожу больше всего. Этим доверием народа я обязан партии Ленина—Сталина, партии большевиков, которую советский народ любит и которой безгранично доверяет. Она вырастила миллионы добрых сынов и дочерей социалистической дивы.

Под руководством шевистской партии в 1917 году произошла социалистическая революция, под руководством партии Ленина—Сталина советский народ построил социалистическое общество и под ее руководством мы пойдем к новым невиданным победам.

Я, как депутат городского совета, буду работать так, как учит наша партия большевиков. Обязана работать без брака и в свою смену держать довоенной по станции. Всегда и почетное доверие и оправдаю.

А. Ставицкая

Секретарю горкома ВКП(б)

т. КУЗНЕЦОВУ

Председателю горсовета т. ЯКОВЛЕВУ

Председателю райкома союза

угольщиков т. БУНКУС

Под руководством партийных, советских, профсоюзных организаций коллектив рабочих, инженерно-технических работников треста данное обещание о досрочном выполнении годового плана выполнил.

31-го декабря в 10 часов утра трест „Кагановичуголь“ выполнил годовой план на 100 процентов.

Обязуемся дать сверх плана к 1-му января 700 тонн.

Трестом получена годовая экономия 4.500 рублей. Пере выполнен план капитального строительства, полностью ликвидированы хищнические системы разработок камер и зон. Осваиваются новые системы с закладкой и щит Чинокала.

Заверяем вас, что план угледобычи 1940 года нами будет выполнен досрочно.

**Управляющий трестом „Кагановичуголь“
и. ВОЛОСТНОВ**

**Заместитель главного инженера треста
В. ШАЛКОВ**

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

По данным Народного комиссариата финансов СССР, за 11 месяцев 1939 года многодетным матерям выплачено пособий на сумму более миллиарда рублей. Только в третьем квартале этого года многодетные матери получили пособий на сумму 377 500 тысяч рублей.

Год радости

Это было 9 марта 1939 года. В шахткоме, где собирались горняки шахты № 3, многолюдно и шумно. В общем гуле голосов иногда выделяются громкий голос председателя шахткома Карманова да звонкие голоса молодых мотористок, которые оживленно обсуждают предстоящий вечер для стахановцев. Среди них — высокая, румяная Шура Квасова, лучшая мотористка.

— Шура, иди спроси председателя, будет ли вечер, — пристают мотористки.

— Сейчас узнаем.

Шура проходит к столу.

— Тов. Карманов, вечер стахановцев у нас будет?

— Будет.

— Чувствование?

Шура улыбаясь говорит, — ты на вечер обязательно, тебя приглашают.

— Это? — не поверив, смеясь и чуть насмешливо спрашивает Шура.

— Медалью.

Удивленную Квасову обступают подруги, горняки. Расспрашивали, предполагали, когда и чем могли наградить лучшую мотористку шахты, но Шура не могла ничего им ответить, она сама ничего не знала, да и не верила, что ей, простой мотористке, могут дать такую высокую награду.

Само собой, когда на вечере стахановцев все узнали о награде, приветствиям всплывшим не было

Александру Квасовой сообщили, что получать медаль "За трудовое отличие" она поедет в Москву. Побывать в Москве, увидеть вождей партии и правительства — да это и во сне не снилось простой работнице!

В поезде, который увозил делегацию от горняков Кузбасса в Москву на XVIII съезд ВКП(б), среди знатных людей Киселевска Квасова Александра Борисовна.

В эти дни поездки Шура не отходила от окна вагона. Она видела так много нового, интересного! А что будет впереди, когда они приедут в Москву! От этих мыслей кружилась голова, хотелось петь и смеяться.

Когда проезжали мимо безлюдных мест, Шура, смотря, на мелькающие деревья, вспоминала свою небольшую станцию, где она Годилась. Перед глазами проходило детство, воспоминание о котором сейчас слушающее больше подчеркивало то счастье, которое выпало на ее долю. Безрадостное было детство. Семья состояла из десяти человек. Отец работал рядовым железнодорожником. Дни и ночи приходилось сидеть

за зыбкой своих маленьких братишек и сестренок.

Когда Шура подросла, заботной мечтой ее было учиться. Эта мысль не покидала ее и тогда, когда она поступила работать на производство. Здесь начала Шура ходить в школу неграмотных, но муж катогорически запретил учиться. Ради сына пришлось отказаться от своей мечты.

Но желание знать, учиться было сильнее запрещения мужа. Скоро молодая женщина, окончив лицей, поступает на курсы машинистов компрессора.

Месяцы напряженного упорного труда — и Александра Квасова приступает к практическим работам. В какой ужас пришла она, когда впервые увидела компрессорную машину, на которой будет работать! Получилось смешно и немного неловко. Вместе с другими курсантами Шура стояла у громадной машины, боязливо оглядываясь по сторонам, недоверчиво ощупывая недвижимые ремни. Педагог, называя части машины, заканчивал обяснение:

— Сейчас пускаю машину, — предупредил машинист.

Испугавшись, Шура быстро отошла подальше от машины, за курсантов. «Если ремень оборвется, меня не достанет», — успокоившись, рассуждала она, хотя на машину, которая страшно грохотала и шумела, смотрела со страхом. Компрессор остановился. Курсанты, удивленные, смотрели на стоявшую в дальнем углу Шуру. Потом сообразили, в чем дело. Товарищи стали шутить и смеяться. Шура покраснела, а потом сама весело смеялась над своим страхом.

Это было в 1931 году на шахте № 3—3-бис в Прокопьевске. Далеко позади осталась боязнь. Сейчас Александра Квасова, окончив трое курсов по повышению квалификации, является мотористкой широкого профиля. Смело берется она за любую работу, образцово справляется со своими обязанностями. За время своей работы не имела ни одного случая аварии. Была несколько раз премирована.

Москва. Делегатов Кузбасса встретили очень гостеприимно и приветливо. Через день, полные впечатлений от великого города — сердца СССР — представители Кузбасса собираются в Кремль, где проходит исторический XVIII съезд нашей партии.

Они в Кремле. Делегаты съезда встречают лучших людей Кузбасса дружными аплодисментами. Шура, смелая и находчивая во

всякое другое время, сейчас растерялась, — Неужели здесь товарищ Сталин? — эта мысль не оставляла ее.

— Где же Иосиф Виссарионович? — спрашивала она у своих товарищих.

Мысль о том, что она увидит великого Сталина, не давала ей покоя, заставляла оглядываться, внимательно всматриваться в лица сидящих делегатов. Товарищи пытались успокоить, подбодрить ее, но куда там! Да и сами они чувствовали себя не менее взволнованно.

Вдруг все головы повернулись в одну сторону, в сторону правительственный ложи, и Шура увидела великого Сталина! Бурный взрыв рукоплесканий раздался в зале. Иосиф Виссарионович аплодировал, приветствуя делегацию Кузбасса. «Тов. Сталин смотрит на нас» — в восхищении думала молодая мотористка и долго-долго аплодировала.

На следующий день награжденные получали ордена и медали Союза ССР. Этот день также не обошелся без волнений, без захватывающей радости. Получить награду из рук Михаила Ивановича Калинина — выше этого счастья не может быть! И здесь так же, как и в зале, где проходил съезд, кузбассовцы храбрились, подбадривали друг друга.

— Нам ли, горнякам, растериваться, — успокаивал всех Бункус Григорий Павлович.

Но руки не слушались рассудка, дрожали, от волнения разгорелись лица.

Александра Квасова и здесь волновалась больше всех. Что она скажет Михаилу Ивановичу, как благодарить за высокую награду — она не представляла.

Но вот Шура стоит пе-

ред Михаилом Ивановичем Калининым. Нет, не страшно. Просто, с улыбкой подает ей Михаил Иванович маленькую коробочку с медалью и затем пожимает руку, поздравляет.

— Добивайтесь ордена Ленина, — говорит он ей.

Шура, успокоенная приветливостью Михаила Ивановича, горячо благодарит его.

— Буду работать еще лучше, — отвечает просто она мудрому руководителю советского правительства.

* * *

Сейчас на груди Александры Квасовой медаль "За трудовое отличие". Взгляд на медаль Шура и перед глазами снова встает необычная картина — она видит Кремль, великого Сталина, Михаила Ивановича Калинина. Этого радостного чувства ей не забыть никогда.

1939 год Александре Борисовне принес и другое счастье. В этом году из кандидатов ее перевели в члены ВКП(б). Недавно избиратели ей оказали большую честь, избрав депутатом городского совета.

Часто, делясь своим счастьем с мужем, Александра Борисовна с большим сожалением говорит:

— Жалко, малограмотная я.

— Учиться надо, — наставительно поучает муж.

— А помнишь — запрещал Муж улыбается. Что бы то прошло.

Повысить свое образование, приобрести хорошую квалификацию, чтобы дать как можно больше для своей родины, для советского народа — вот обязательство, которое Александра Борисовна во что бы то ни стало выполнит в новом наступающем году.

В. Рогачева.

1939 год был для меня годом счастья

1939 год принес мне много счастья и радости.

Мне в 1939 году была предоставлена возможность лечиться и отдыхать на одном из южных курортов. В середине июля Киселевский горздрав дал мне путевку на Кисловодский курорт.

Приехав в Кисловодск, я увидела то, о чем никогда не мечтала. Я не верила своим глазам, видя такую красоту курорта. Замечательный сад с массой невиданных мною южных растений, светлые комнаты санатория, красивая мебель, ковры...

Днями ходила я по окрестностям курорта и любовалась всем окружающим. Любуюсь красотой курорта, вспомнила свою жизнь в условиях цар-

ской России, когда, оставшись без отца, голод и нищета заставили меня итти в люди. С 8 лет пошла в нянки и батрачила вплоть до Октябрьской революции.

Только советская власть открыла нам, батракам, дорогу в жизнь. Нам дано право на труд и отдых.

Мы имеем возможность пользоваться замечательными курортами, домами от дыха. За эти права мы обязаны своему правительству и лично товарищу Сталину.

Работая медицинской сестрой, в новом, 1940 году я буду отдавать все свои силы и знания выздоровлению трудящихся нашего района.

Медсестра Ванькова.

С подготовкой семян в районе тревожно

Перед колхозами поставлена большая задача — обрать подготовиться к весенне-посевной и получить обильный урожай.

Успех борьбы за высокий урожай во многом зависит от того, насколько своевременно будет проведена подготовка семенного материала. Но с подготовкой семян в нашем районе дело обстоит плохо. По плану колхозы должны засыпать зерновых культур 37.185 центнеров, а засыпано 32.860 центнеров, или 88,35 процента. Очищено 14.150 центнеров, или 43 процента. Качество очистки неудовлетворительное. Ответственные лица по качеству не везде выделены. Существует русская пословица: "Что посеешь, то и пожнешь". Эту пословицу часто употребляют работники горзо и колхозов, но на лёле конкретных мер по подготовке семенного материала не принимают. Имеются такие колхозы, которые не считают своим долгом готовить к посевной семенной материал, как-то: колхозы "Красный партизан", имени Красина, "Труд", Карагайлинского сельсовета, и "Трудовая тружба". Они по очистке семян имеют 10—15 процентов.

В колхозах "Переменник", "Красная пятилетка", "Ударник" и "Труд" дело обстоит лучше. Эти колхозы полностью засыпали семена и заканчивают очистку. Но плохо то, что руководители этих колхозов успокоились и упустили из поля зрения такие важные работы, как проверка семян на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию. Председатели колхозов в проверке на местах семенного материала, подготовкой руководящих полеводческих кадров не занимаются и не организовали агротехическую группу, не готовят организацию звеньев высокого урожая. План по вывозке на поля не выполняют. Такое тревожное состояние с подготовкой семян не особенно беспокоит работников горзо и горсовета.

П. Проткин.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 29 декабря на всем фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку.

* * *

В течение 30 декабря на фронте не произошло ничего существенного.



Кадр из фильма „Великий гражданин“. В роли Шахова—артист-орденоносец Н. БОГОЛЮБОВ (слева), в роли лесника—заслуженный артист республики орденоносец Б. ЖУКОВСКИЙ.

КИНО

„ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН“

Советские зрители помнят вышедший полтора года тому назад на экран фильм „Великий гражданин“, отобразивший борьбу партии против троцкистов и зиновьевцев в 1924—1925 гг. Сейчас закончена вторая серия этого фильма, посвященная событиям 1934 года, когда троцкистско-зиновьевские бандиты, уйдя в подполье, стали выполнять по заданиям иностранных разведок диверсионные и террористические акты, не останавливаясь перед самыми гнусными преступлениями.

Герои фильма—преданный сын партии Ленина—Стиль, кристально-чистый большевик Петр Шахов; начальник „Каналстрой“ Колесников; его жена комсомолка Надя, выдвинутая на пост директора завода; рабочие и работницы, отдающие всю свою волю, все свои силы и мысли социалистической стройке. Они вносят рационализаторские предложения, сокращают намеченные планом сроки строительства, они живут интересами своей родины, партии, народа.

Против этих мужественных людей направлено ядовитое жало троцкистско-зиновьевской шайки бандитов—Пятакова, Карташева, Земцова, Боровского и др. Они иенавидят Шахова, их приводят в ярость успехи рабочего класса, они готовы огнем и кровью смети с лица земли все, что мешает осуществлению их злодейских планов.

Эти планы терпят неудачу, советская разведка разоблачает врагов народа, но им, к несчастью, удается убить Петра Шахова, великого гражданина

Советской страны, человека, в котором воплотились лучшие, благороднейшие качества большевика, внимательного и отзывчивого к честным работникам и беспощадного к людям с нечистой совестью, к двурушникам, к врагам народа.

Незабываемый образ Шахова, образ, навеянный С. М. Кировым, создает артист Н. Боголюбов. Каждое его слово, каждый жест и поступок, все его поведение насыщено глубокой правдой. Это человек, умеющий сочетать важную государственную работу с маленькими делами, волнующими людей, с которыми Шахов сталкивается. Он вникает в детали крупного строительства и при этом находит время, чтобы выслушать душевную жалобу молодой работницы. Под проливным дождем он мчится на „Каналстрой“, где совершен диверсионный акт, но, не задумываясь, отдает свою машину для перевозки раненой работницы, а сам продолжает путь пешком. Все его помыслы, вся его неизбывная энергия направлены на благо народа.

Поэтому-то к Шахову все идут со своими радостями и печалями. Поэтому-то все любят его открытое лицо, его жизнерадостный, заразительный смех, его остроумные шутки, его волевую речь. Нельзя не любить этого чудесного, обаятельного человека, воспитанного партией Ленина — Стилья! Смотришь на экран и думаешь: с такими, как Шахов, не страшны никакие трудности!

И мрачнеют лица, спазмы подступают к горлу, сжимаются кулаки, когда

видишь Шахова в гробу. Красноармеец, краснофлотец, летчик, танкист, седой колхозник, стоящие в почетном карауле, застыли в безмолвии. Но зритель будто читает их мысли, пропитанные огненной ненавистью к наемным убийцам, потрясающей скорбью по поводу понесенной утраты.

Шахова нет больше в живых. Навеки замер его звонкий смех, навсегда потух огонь его ясных, добрых глаз. Но он оставил прекрасное наследство. Его дело будут так же настойчиво, честно и неутомимо продолжать воспитанные им люди, вышедшие из народа и готовые служить народу так, как учит этому партия большевиков. Такое чувство рождается у зрителя этого прекрасного кинофильма.

Большевик Шахов жив! Он живет в людях—энтузиастах социалистического труда, в великих делах сталинской эпохи. А враги народа, как бы они ни маскировались, к какой бы изощренной хитрости ни прибегали, будут разоблачены и уничтожены! Вот почему учит фильм „Великий гражданин“, воспитывающий в зрителе горячее чувство любви к большевистской партии и ненависть к ее врагам.

„Великий гражданин“, поставленный режиссером-орденоносцем Ф. Эрмлером,—замечательный вклад в золотой фонд советской кинематографии. Этот фильм, несомненно, получит у советского зрителя высокую оценку особенно потому, что в Шахове он найдет дорогие черты незабвенного Сергея Мироновича Кирова.

Н. КОСТИН.

С чем встречают новый год КОЛХОЗЫ области

Наша страна вступает в 1940 год—третий год сталинской пятилетки. Славно поработали советские люди в истекшем хозяйственном году. В промышленности и сельском хозяйстве, в области культуры и материального благосостояния трудящихся достигнуты новые грандиозные успехи.

1939 год был годом дальнейшего неуклонного роста и организационно-хозяйственного укрепления колхозов нашей области. Парк тракторов, комбайнов, автомашин и других сельскохозяйственных машин, работающих на колхозных полях, увеличился в нынешнем году на многие тысячи машин. Благодаря огромной помощи, оказанной партией и правительством социалистическому сельскому хозяйству, подавляющее большинство колхозников области лучше чем когда-либо справились с хлебоуборкой, обмолот закончили в октябре, предотвратив таким образом, потери, неизбежные при молотьбе в зимних условиях.

Широкое внедрение получила звеневая система организации труда. Ряд колхозов полностью перешел на этот метод работы. Так, в сельхозартели „Советский путь“, Мошковского района (председатель тов. Сизиков), все 680 гектаров посева раскреплены за девять звеньев. Развернувшееся между звеньями соревнование за лучшую обработку земли и уход за посевами обеспечили колхозу высокий урожай. Например, звено комсомольца тов. Дерево получило в среднем с каждого гектара по 26 центнеров пшеницы. В Паробельском районе (Нарым) в колхозе имени Коминтерна звено Скирневской на участке в шесть гектаров сняло по 52 центнера с гектара.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Швейно-обувной мастерской ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные и малоквалифицированные портные.

ДИРЕКЦИЯ.

Киселевский горфиногдел доводит до сведения всех домовладельцев г. Киселевска о том, что они обязаны представить карточки налогового учета на 1940 год. Карточки налогового учета можно получить и сдать в следующих пунктах: помещение горфо, клуб шахты Капитальной, школа № 6 и станция Черкасов Камень.

Предупреждаем, что в случае непредставления к 5 января карточек налогового учета виновные будут подвергнуты штрафу до 100 рублей.

ГОРФО.

Честный колхозный труд обеспечил дальнейший рост доходности колхозов и колхозников.

В сельхозартели „Белорусс“, Болотинского района, трудодень оценивается в 12 килограммов. В колхозе имени Димитрова, Маслянинского района, выдается на трудодень по 10 килограммов хлеба и около 2 рублей деньгами, в колхозе имени Карла Маркса (Купино)—12 килограммов и 2 рубля деньгами. Такие же высокие доходы получают члены сельхозартели имени Литвинова (Белово), „Вперед“ (Кузнецкий район), „Маяк“ (Анжеро-Судженский район) и так далее.

Не менее велики успехи и в развитии сельского хозяйства: сотни новодческих укомплектованиями хозами закуплено тысяч голов скота.

Опыт, почерпнутый тысячами колхозников на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, сейчас передается широким колхозным массам. Подготовка к новому сельскохозяйственному году идет значительно лучше, чем в прошлом году. Отдельные МТС уже закончили ремонт тракторов, лучше идет засыпка и очистка семян, организованы сотни новых ефремовских звеньев, готовятся кадры комбайнеров, трактористов, шоферов, колхозных гадиров, работников сельхозспециалистов.

Новый, 1940 год приносит новые победы в социалистическом земледелии. Широкие массы колхозников, соревнуясь за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, будут бороться за то, чтобы дать стране большее хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Швейная мастерская промартели „Новая жизнь“ переехала с улицы Ленина № 18 на базарную площадь, где производит прием заказов женского и мужского платья из материала заказчиков в неограниченном количестве ежедневно, кроме общих выходных дней. Заказы выполняются высококвалифицированными мастерами. Обращаться: базарная площадь, швейная мастерская „Новая жизнь“. ПРАВЛЕНИЕ.

Киселевский горсобес со 2-го по 25 января 1940 года производит регистрацию инвалидов труда, семейств умерших кормильцев, а также инвалидов войны.

Просим вышеуказанным явиться в горсобес с имеющимися на руках документами.

Уклонившимся от регистрации выдача пенсии будет прекращена. ГОРСОБЕС.